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Bestuurlijke handhaving  -  Lijst van misdrijven die daarvoor in aanmerking komen

De minister heeft tijdens de bespreking van haar beleidsnota gesteld dat ze de 
bestuurlijke handhaving zal uitbreiden omdat bij sommige misdrijven het nuttiger, sneller 
en efficiënter is om ze bestuursrechtelijk te behandelen en te bestraffen in plaats van 
strafrechtelijk. Ze zou een lijst opmaken van alle misdrijven die beter bestuurlijk 
afgehandeld kunnen worden en die met de verschillende vakministers bespreken.

De minister preciseerde daarbij dat op 18 december 2019 de vertegenwoordigers van de 
beleidsdomeinen in de ambtelijke werkgroep Coördinatie Vlaams Handhavingsbeleid 
uitgenodigd werden om tegen eind februari 2020 opgave te doen van de misdrijven 
waarvoor depenalisering en de daarmee verbonden bestuurlijke handhaving evident is.

1. Wat zijn de resultaten en/of conclusies van de studie die tegen eind februari moest 
worden aangeleverd?

2. Welke misdrijven staan op de lijst van de regelgevingen die sneller en efficiënter 
bestuurlijk kunnen worden aangepakt?

3. Wat zijn de resultaten van het overleg daaromtrent met de vakministers?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 482 van 12 MAART 2020
van JO BROUNS

1. Een eerste bevraging van de evidente gevallen van depenalisering, op basis waarvan 
een studie uitgevoerd zal worden, werd effectief afgesloten eind februari. Ik ontving 9 
antwoorden uit 8 entiteiten, behorende tot 3 beleidsdomeinen. 
- Drie entiteiten (agentschap Onroerend Erfgoed, VAPH, agentschap Binnenlands 

Bestuur) formuleerden hun eerste voorstellen tot depenalisering. 
- Drie entiteiten (agentschap Wonen, agentschap Opgroeien, agentschap Zorg en 

Gezondheid) lieten weten dat er voor hun materies geen evidente gevallen van 
depenalisering waren. 

- Een entiteit (departement Omgeving) liet enerzijds weten nog geen oefening te 
hebben gemaakt voor wat harde of volledige depenalisering betreft, ook omdat zij 
"in globo andere systemen toepassen dan de strafrechtelijke depenalisering, bv. 
voorruimtelijke ordening via vrijstellingen in het vergunningenrecht of 
vermoedens." Anderzijds werd wat het DABM betreft de categorie van de inbreuken 
nog uitgebreid met het besluit van de Vlaamse regering van 7 september 2018 en 
wordt momenteel geen nieuwe uitbreiding voorzien. 

- Het departement MOW deelde mee dat er tijdens de antwoordtermijn werd gewerkt 
aan een voorontwerp van decreet dat de depenalisering van snelheidsoverterdingen 
in de 30/50-zones regelt. Dat voorontwerp werd op 6 maart 2020 principieel 
goedgekeurd door de Vlaamse regering.

Bovenstaande antwoorden van de entiteiten werden bezorgd aan het academische 
team van de universiteit Antwerpen dat de opdracht kreeg een studie rond 
depenalisering uit te voeren. Dit team heeft de opdracht een set van criteria voor 
depenalisering op te stellen, deze criteria toe te passen op de strafbaarstellingen in 
Vlaamse regelgeving en onderbouwde voorstellen tot depenalisering aan te leveren. De 
opdracht gaat in op 1 april 2020. De looptijd van deze studie bedraagt 6 maanden. Het 
academisch team zal de geformuleerde voorstellen van depenalisering aan de 
opgestelde criteria toetsen.

Zodra het College van Procureurs-generaal, dat ook werd bevraagd, zijn voorstellen tot 
depenalisering heeft bezorgd, zullen deze ook toegezonden worden aan het academisch 
team van de universiteit Antwerpen.

2. Er bestaat momenteel nog geen definitieve lijst van strafbaarstellingen die sneller en 
efficiënter bestuurlijk kunnen worden aangepakt. Daarvoor moet de voornoemde 
academische studie worden afgewacht. 

3. De onderbouwde voorstellen die zullen blijken uit de studie die wordt uitgevoerd door 
het academisch team van de universiteit Antwerpen zullen het voorwerp uitmaken van 
het overleg met de vakministers.


